Sintagma Verbal 12 parte
SV

En esta presentacion:

1.-éQué es el SV?
2.-¢Cual es su funcién?
3.-Estructura: estudio del nucleo del SV.



* El sintagma verbal es una palabra o conjunto
de palabras que se relacionan alrededor de un
verbo.

Ana estudia en Lugo

* La funcién que realiza en |la oracion es la de
PREDICADO.



e Parte de |la oracion que dice (“predica”) algo
del sujeto; por tanto, con el predicado
recibimos informacion sobre el sujeto.

—Ana es guapa
—Ana trabaja en este centro
—Me gusta Ana
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iTenéis que repasar la conjugacion verbal!




PERIFRASIS VERBALES

(Paginas 222 y 223 del libro de texto)

Construccion formada por dos formas
verbales que funcionan como un solo nucleo
de predicado:

Tienes que estudiar un tema de literatura.
Estoy estudiando un tema de literatura.



Un verbo auxiliar en forma personal que
aporta la informacion gramatical de persona,
numero, tiempo, modo y aspecto: TIENES.

Un verbo auxiliado en forma no personal
(infinitivo, gerundio o participio) que aporta el
significado lexico: ESTUDIAR.

Algunas presentan un nexo que suele servir de
union entre las dos formas verbales: QUE.



Tienes

Verbo
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que
NEX
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Verbo auxiliado

N (perifrasis verbal)

SV
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N (perifrasis verbal)

SV




* El verbo auxiliar pierde su significado total o
parcialmente.

* El verbo auxiliado aporta en significado |éxico
al nucleo del predicado.

TIENES QUE ESTUDIAR

/

Pierde el significado de “poseer”



Las perifrasis se pueden clasificar

Segun su forma no personal: de INFINITIVO, de GERUNDIO y de
PARTICIPIO.

Seguin el modo (la intencién del hablante): OBLIGACION y DUDA.

Segun el aspecto (el desarrollo de la accién): PERFECTIVAS,
INCOATIVAS y DURATIVAS.

(Esta clasificacion se ira complicando en cursos superiores)



Clasificacion de las perifrasis. (psgina223 detibro)

SIGNIFICADO

PERIFRASIS VERBALES

EJEMPLOS

‘Segiin Ia modalidad oracional: parifrasis modates

Indican obligacién,

haber de + infinitivo
tener que + infinitiva
haber que + infinitivo
deber + infinitivo

Hames de ir al gimnasio.
Tenemos que huir.

Hay que salir enseguida.
Debemaos avisar.

DE INFINITIVO

Indican posibilidad.

Indican la terminacién o
interrupcion de la accion,

poder + infinitivo

acabar de + infinitive

deber de + infinitivo

dejar de 4 infinitivo
Megar a + infinitivo

Puede llegar hoy.

Debe de ser el medico.

Acabo de legar ahora mismo.
He dejado de saludar a Pedro.
Llegs a salirse de la carretera.

DE GERUNDIO

Marcan el inicio de una accidn,

Expresan repeticion o reteracion

ira + infintivo

empezar a + infinitivo

estar a punto de + infinitive
ponerse a + infinitive

echarse a + infinitivo

soler + infinitivo
volver a + infinitive

Voy a dormir.

Empezo a nevar a las cinco.
Estoy a punto de terminar.
Se puso a cantar sin aviso.
Se eché areir.

Suele liover a menudo,
Vioivio a llamar.

Muestran la accion mientras esta
sucedienda.

estar + gerunaio

seguir + gerundio
andar + gerundio
flevar + gerundio

Estoy esperando a Maria.

Sigo llamando a Julian.

Ando saliendo con Pilar.

Lleva durmiendo catorce horas.

DE PARTICIPIO

Indican quo la accidn ha
terminado.

tener + parucipio
estar + participio
dejar + participio
llevar + participio

Tengo dicho que me esperen.
Estd acabado hace tiempo.
Dejé solucionade ei problema.
Lieva callada toda la manana.




Sefala si hay o no perifrasis y razona

tu respuesta

a) Andan diciendo que vas a dimitir.

b) Anda arrastrando los pies.



Soluciones ay b.

a) Andan diciendo que vas a dimitir.

Si es perifrasis. ‘Andar’ pierde su significado habitual.
‘Andan diciendo’ es una perifrasis aspectual
durativa

b) Anda arrastrando los pies.
No es perifrasis. ‘Andar’ no cambia su significado



c) Va a llover.

d) Debes estudiar.



Soluciones c vy d.

c) Va a llover.

Si es perifrasis. ‘Ir’ pierde su significado. ‘Va a llover’
es una perifrasis aspectual ingresiva.

d) Debes estudiar.

Si es perifrasis. ‘Deber’ pierde su significado. ‘Debes
estudiar’ es una perifrasis modal de obligacion.



h) Lleva roto el pantalon.

i) Lleva estudiados cinco temas.



Soluciones e y f.

e) Lleva roto el pantalon.
No es perifrasis. ‘Llevar’ no pierde su significado.

f) Lleva estudiados cinco temas.

Si es perifrasis. ‘Llevar’ pierde su significado. ‘Lleva
estudiados’ es una perifrasis aspectual perfectiva.
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